

“八一”优秀退役军人代表座谈会上,5位退役军人代表谈军魂、话发展——

一朝是军人,终身铸军魂



烟台市最美退役军人、森盾物联网技术有限公司董事长董利锦。

“我们将大力弘扬人民军队光荣传统,扛牢‘走在前、挑大梁、作贡献’使命担当,立足岗位、担当实干、拼搏奉献,为加快打造绿色低碳高质量发展示范城市添砖加瓦、贡献力量。”建军节即将到来之际,7月26日上午,全市优秀退役军人代表座谈会召开,5位退役军人代表谈经历感悟、谈意见建议,充分彰显烟台广大退役军人对党忠诚的政治本色、无私奉献的家国情怀、敢于担当的军人气魄。

立足实际,退役军人代表们谈到自己的军旅经历和工作成果,探讨退役军人如何继续发扬部队优良传统和军人作风,为烟台繁荣发展贡献力量。

“对我而言,走上智慧消防的研究领域就是上战场,解决重大问题就是能打仗,完成研发任务就是打胜仗。”烟台市最美退役军人、森盾物联网技术有限公司董事长董利锦说。9年来,森盾物联网始终秉承“服务社会、惠及民生”的企业核心价值观,肩负“让天下无火患”的神圣使命,积极探索“做政府的安全参谋、做企业的安全管家”的全新安全技术服务模式,从而达到“一网天下、物联万家”的成效。

“企业快速发展,不仅帮助客户利用物联网技术消除了一大批安全隐患,提高了安全管理效率,同时还为社会创造了3000余个就业岗位,其中500余人为退役军人。”董利锦对退役军人就业创业特别关心,2021年,森盾物联网与烟台工程职业技术学院合作开展退役军人培训工作,投资200余万元建设实训课堂,为更多退役军人回到地方及时予以培训赋能,尽快适应社会经济发展形势,早日创业就业,继续发挥作用。

齐鲁乡村之星、龙口市新嘉街道诸河高家村党支部书记高润琦是一名老兵。“从踏进军营

齐鲁乡村之星、龙口市新嘉街道诸河高家村党支部书记高润琦。

军休干部代表、市军休所管委会主任范立才。

海阳市先进党务工作者、海阳市环保局环保大队副大队长刘洪强。

全国公安边防部队爱民固边先进个人、烟台市公安局海岸警察支队三山岛派出所一级警长孙建豪。

传统,继续发挥自己的余热,当好党和军休干部之间的桥梁纽带,全力协助党和政府做好军休服务工作,努力提升军休干部的荣誉感、归属感、获得感。

“我是从戈壁滩走出来的一名军官,在那‘天上无飞鸟,地上不长草,风吹石头跑’的恶劣环境里得到钢铁般的锻造。部队教会了我自强不息、乐观向上,让我懂得了人生的意义和价值。”海阳市先进党务工作者、海阳市环保局环保大队副大队长刘洪强说。他建议转业军人继续保持军人的优秀本色,把军队的好思想、好作风和好传统带到新的岗位上来,继续发扬光大,尽快熟悉情况、适应环境、转换角色。“我们转业军人虽然不当兵了,但依旧是好男儿,我们有着钢铁般的意志,无论我们在哪个岗位,都会让党和人民放心。”刘洪强表示。

孙建豪,全国公安边防部队爱民固边先进个人、烟台市公安局海岸警察支队三山岛派出所一级警长,同时他也是一名社区民警。20多年来,孙建豪坚守基层,守海护岸,服务百姓。作为驻村村官时,他积极推动莱州第一大自然村朱旺村成为远近闻名的平安村、幸福村和山东省文明村。转隶入警后,他推动烟台第一大渔港三山岛港,年接处警由一年500多起下降到15起,海港由治到富,老百姓安居乐业,用行动让退役军人的这个称号成色更足。

“脱下军装,奉献地方,我们有一个共同的名字——中国退役军人。无论穿着军装保家卫国,还是穿上警服守护一方平安,我们都应继续秉承军人的光荣传统,勇于担当,敢于担当,甘于奉献,用行动擦亮我们退役军人的金字招牌。”孙建豪说。

YMG全媒体记者 秦菲
通讯员 李雪 张帆 摄影报道



的那一刻起,我就下定决心,当兵就要当个好兵。”高润琦说,三年的军旅生涯锻造了他崇高坚定的理想信念、忠诚担当的优良作风、勇敢顽强的奋斗精神。

退伍后,高润琦自主创业,做食品加工、建冷库、办家具厂。凭着在部队这个大熔炉里养成的敢打敢拼的精神和雷厉风行的优良作风,生意越做越红火。不仅如此,他还自掏腰包20多万元为村里修路架桥、捐资助学、救助贫困家庭。1999年,高润琦毅然放弃一部分产业,回

村为乡亲服务。近年来,由村党支部牵头成立润成果蔬专业合作社,把村里分散的农户和土地整合起来,引进种植了葡萄、草莓等高附加值的新、优、特绿色果蔬品种,通过集约化生产促进集体经济增收,坚持走共同富裕之路。“合作社的效益连年翻番,村民的经济收益也越来越高。现在,我们一个葡萄大棚就可以创收几十万元。”高润琦说,诸河高家村是远近闻名的“红色村庄”,经过深入挖掘整理,以本村30多位英

模人物的光辉事迹为主线,创作出8幅纪实宣传画,建成了诸河高家村革命历史展览馆,每年接待社会各界群众3000多人次。

“烟台作为驻军大市,拥军崇军氛围浓厚,市委、市政府高度重视我们军休老同志的待遇落实和服务保障工作,让大家切身感受到了党和政府的关心关爱。”军休干部代表范立才说。作为市军休所管理委员会主任,他表示衷心感谢党和政府的关怀培养,将坚守初心,以实际行动践行党的宗旨,传承发扬军队的优良

龙口社会各界为子弟兵送祝福

戍边卫士,请收下来自家乡的拥军礼包



窗染花作品,龙口市书法家协会的书法作品、新民学校少先队员写的慰问信……“没想到在沙漠里能喝到家乡的特色饮品,吃到龙口粉丝,尤其还能接受家乡厚重红色文化的熏陶。”与战友们一起分享来自家乡的特产,看着红色传承系列图片,读着真情流溢的慰问信,李静倍感温暖。“我们为祖国守卫边关,家乡人民都牵挂。丰仪店村乡亲们坚守82载,祭奠牺牲在那里的八路军山东纵队5旅13团‘钢八连’53位抗日无名先烈的事迹,让我感触很深,我们也会继续传承和发扬革命先烈们的战斗精神,在西北

大漠
建功立业,再创佳
绩。”她在给丰仪店村父老
乡亲们的回信中写道。

“当看到你们在戍边过程中面对种种艰难险阻仍胸怀对祖国矢志不渝的大爱时,我们的内心充满了无限的景仰,迫切地想给你们写一封信……”信笺字体规整娟秀,饱含拥军深情。读着慰问信,驻守在喀喇昆仑山加勒万河谷的某边防战士宗雨眼眶不由得湿润了。写这封信的新民学校学生张艺馨、张艺洁是一对小姐妹,她们将对解放军战士的满腔敬意和真诚祝福随着大礼包一起寄去。战友们围在宗雨身边,共同分享这封来自千里之外的“家信”,大家的心情久久不能平静。

“父老乡亲一直牵挂着我们,大礼包既是慰问鼓励,更是激励鞭策,我们一定苦练本领,忠诚履行好卫国戍边职责。”宗雨说。

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 张青厚 摄影报道)一封承载浓厚情谊的祝福信、一幅精心制作的非遗作品、一份爱心满满的慰问品……这几天,驻守在西藏、新疆等高原和大漠的11位龙口籍戍边子弟兵陆续收到了来自家乡的拥军大礼包,也收到家乡人民为他们送去的节日问候和美好祝愿。

临近“八一”建军节,有着拥军爱军优良传统的龙口市石良镇丰仪店村群众,尤为惦念那些驻守边疆的战士。今年,村里成功种植松茸并进行深加工,探索出一条乡村致富新路径。为表达对子弟兵的崇高敬意,大家便有了将农

特产品和祝福为战士们送去的想法。得知他们的想

法后,龙口市社会各界也都行动起来,让这份大礼包的“内容”更丰富。“80多年前,丰仪店战斗牺牲的战士们用生命守护了我们的家乡。如今,我们希望将这份拥军情传递下去。这是乡亲们的一片心意,希望从龙口走出去保家卫国的战士和他们的战友,在祖国边疆能感受到老区人民的浓浓情谊。”丰仪店村党支部书记慕泉欣说。

驻守在阿拉善某部的女战士李静最先收到礼包,打开后,她感动得边看礼物边流泪。丰仪店村的松茸、龙口松茸粉丝,常乐庄村的抗日英雄任常伦事迹图书,龙口市老干部活动中心的非物质文化遗产黄县